



习近平同法国总统马克龙在成都进行友好交流

新华社成都12月5日电 12月5日,国家主席习近平在四川省成都市都江堰同法国总统马克龙进行友好交流。

初冬的都江堰,苍山掩翠。马克龙夫妇抵达时,受到习近平和彭丽媛热情迎接。习近平欢迎马克龙到访“天府之国”,表示去年你邀请我赴你的家乡上比利牛斯省,相信你此行会进一步丰富对中国认知。

两国元首夫妇沿堰道边走边谈。

习近平介绍都江堰历史和意义,指出都江堰水利工程是全世界迄今唯一仍在使用的古代水利工程,也是人类与自然和谐共生最早的成功实践之一,修建过程充分反映了中华民族自强不息、不畏艰难、勇于开拓的精神。每次来到都江堰都能感受到先人因地制宜、顺势而为、天人合一、治水利民的伟大,从中汲取到治国理政的智慧。法兰西民族同样具有坚韧不拔的精神。中法两国应该比其他国家更能够相互理解、相互尊重。

马克龙表示,都江堰山清水秀、景色优美。两千多年前建成的水利工程至今仍在发挥作用,中国人民的勤劳智慧令人赞叹。法中两国都有悠久的历史文化,两国人民对美好生活的追求是相通的,法中合作可以共谋发展繁荣、造福两国人民。

两国元首夫妇落座怀古亭,临品茗,纵论天下。

习近平强调,国家强盛、民族复兴需要物质文明的积累,也需要精神文明的升华。有文化自信的民族,才能立得住、站得稳、行得远。中华文化是世界上唯一绵延不断且以国家形态发展至今的伟大文明,具有突出的连续性、创新性、统一性、包容性和和平性。中法两国分别是东西方文明的杰出代表。两国共同的独立自主精神,就源于各自深厚的文化底蕴。中法建交不仅是两个独立自主国家



12月5日,国家主席习近平在四川省成都市都江堰同法国总统马克龙进行友好交流。这是习近平和夫人彭丽媛同马克龙夫妇合影。
新华社发

的“握手”,也是两大璀璨文明的交汇。面对变乱交织的国际形势,相信中法两个历史文化大国能够通过对话合作,共同为世界和平稳定和人类发展进步作出更大贡献。

马克龙说,当前国际形势迅速演变,充满不确定性。法方愿同中方加强沟通

协调,坚持通过对话协商解决冲突,携手维护世界和平稳定。

习近平夫妇邀请马克龙夫妇共进午餐,继续深入交流。

两国元首一致同意保持密切沟通,共同推动中法全面战略伙伴关系不断向前发展。

访问期间,双方就加强全球治理、合作应对全球气候和环境挑战、持续推进和平利用核能领域合作、农业和食品交流与合作、乌克兰局势和巴勒斯坦局势发表了联合声明。

王毅参加上述活动。

市委常委会召开会议

认真学习贯彻习近平总书记重要讲话重要指示精神研究部署安全生产、依法治市、巡视巡察和老干部工作

陈岸明主持会议

江门日报讯(记者/唐达 通讯员/莫小青)12月5日,市委常委会召开会议,认真传达学习习近平总书记在中共中央政治局会议上的重要讲话精神、总书记对全面依法治国工作作出的重要指示精神、总书记在接见全国离退休干部“双先”受表彰代表时的重要指示精神,贯彻落实中央全面依法治国工作会议精神、国务院高层建筑重大火灾风险隐患排查整治行动要求和中央第八巡视组巡视广东省情况反馈会议精神等,听取我市安全生产、依法治市、老干部等工作等情况汇报,研究部署下一步工作。市委书记陈岸明主持会议并讲话。

会议强调,要认真学习贯彻习近平总书记关于安全生产的重要论述、重要讲话精神,进一步增强做好安全生产工作的政治自觉、思想自觉和行动自觉,牢牢守住安全底线。要深入开展高层建筑重大火灾风险隐患排查整治行动,对可能发生群死群伤火灾事故的老旧高层商住混合体、老旧高层住宅、超

层建筑、高层公共建筑等,开展拉网式、起底式排查,重点排查整治室内(外)消防栓、自动喷水灭火、火灾自动报警、机械防排烟系统以及防火卷帘、防火门等消防设施设备的运行情况,严控材料风化,加强人员密集场所动火作业、电动自行车、新能源汽车充电基础设施等全链条治理,坚决防范和遏制重特大事故发生。要压紧压实责任,各级各部门要建立健全“属地管理、行业监管、企业负责”责任链条,党政机关领导干部要坚持“党政同责、一岗双责”,切实把问题解决在萌芽状态,做到防范于未然。要锁定重点任务,加强重大事故隐患排查治理,毫不放松做好岁末年初安全生产工作,强化各类场景的安全宣传教育,建立完善举报奖励机制,形成全民参与的安全防范格局。

会议强调,要深入学习贯彻习近平总书记对全面依法治国工作作出的重要指示精神,坚定不移走中国特色社会主义法治道路,全面推进依法治市各项工作。要健全科学立法体制机制,按照省的部署要求提升全国人大常委会法工委江海基层立法联系点建设水平,加强与港澳规则衔接机制对接,持续优化法治化营商环境,健全规范涉企执法长效机制,依法保障人民群众合法权益,加快涉外侨法治理体系和能力建设,推动法治工作更好融入“十五五”规划。市委依法治市办要强化统筹协调,各级各部门要加强法律学习,提高运用法治思维和法治方式的能力,构建江门全面依法治市工作大协同格局。

会议强调,要认真学习贯彻习近平总书记关于尊老敬老的重要精神,弘扬中华民族传统美德,营造尊老敬老、见贤思齐、崇德向善的良好氛围。

会议强调,要深入学习贯彻习近平总书记关于巡视巡察工作的重要精神,增强配合做好中央巡视“后半篇文章”的政治自觉、思想自觉、行动自觉。

会议强调,要深入学习贯彻习近平总书记关于巡视巡察工作的重要精神,增强配合做好中央巡视“后半篇文章”的政治